大连玉米季节性底部或将形成



分析师: 李金元

从业资格证号: F0243170

投资咨询证号: Z0001179

道通期货研究所

2025年10月23日

一、国内玉米供需基本面分析

我国玉米供给端的最大来源是国内自身产量,产量通常约占国内总供应量的97%,剩下的来自进口。

根据农业农村部 10 月份公布的供需报告,本月对 2025/26 年度中国玉米生产、消费形势预测与上月保持一致,报告预估 2025/26 年度国内玉米播种面积为 4487 万公顷,单产为 6.6 吨/公顷,总产量为 2.9616 亿吨,去年为 2.9492 亿吨,略增 0.4%,进口量下调 100 万吨至 600 万吨。预估 2025/26 年度玉米国内总消费量为 2.9969 亿吨,其中饲用消费为 1.935 亿吨,工业消费为 8450 万吨。期末结余预估为 246 万吨。整体来看,2025 年度玉米将维持供需紧平衡格局。

目前仍处于玉米的收获上市期,今年东北地区光温水条件匹配较好,初霜期偏晚,利于秋收作物充分灌浆成熟,预计后期多晴好天气,对秋收作物成熟收晒有利。华北大部、黄淮东部水热条件利于作物产量形成,但豫陕晋等地多雨影响秋收,预计后期华北西部、黄淮西北部降水仍偏多,连阴雨和农田渍涝风险较高,需抓住晴好天气或降雨间隙抢收抢烘。进入10月,全国玉米产区陆续进入集中收获期,市场供应量有望进一步增加,但今年进口规模大幅下降,目前结转库存处于低位,后期储备收购也将适时启动,预计价格以稳为主。

二、玉米多空因素分析

一、玉米受不利天气影响,产量或不及预期水平。

10 月以来,华北玉米主产区遭受了近几十年以来时间最长的阴雨天气,多地累计降雨量已打破历史纪录。由于缺乏自然晾晒条件,玉米霉变数量增多,优质玉米数量急剧下降,玉米有效供应量减少。这将使该地区饲料企业对东北玉米的依赖度增加,从而提振国内玉米价格整体走高。随着降雨增加,市场可能下调玉米产量,较大的预期差会产生利多支撑。

二、受贸易摩擦影响,我国玉米进口总量大幅回落。

海关数据显示,9月中国进口玉米及玉米粉6万吨,比去年同期进口量减少81.9%;1—9月中国累计进口玉米及玉米粉93万吨,比去年同期进口量减少92.7%。另外,玉米替代物高粱进口数量也大幅下降。中商产业研究院数据显示,1—8月中国高粱进口量为298万吨,同比下降48.7%。

三、玉米需求刚性增长。

由于加工利润减少,玉米深加工需求有所下降。据监测,9月全国 149 家主要深加工企业玉米消费量预估为 510 万吨,较上月减少 2 万吨,较上年同期下降 48 万吨。但是玉米饲料需求量增加。中国饲料工业协会数据显示,1—8 月我国配合饲料累计产量为 2. 2 亿吨,同比增加 6. 7%,玉米用量占比 39. 6%,同比增 4. 3 个百分点。农业农村部最新数据显示,三季度末,全国生猪存栏 43680 万头,

同比增加 986 万头,增长 2.3%,环比增加 1233 万头,增长 2.9%。其中,能繁母 猪存栏 4035 万头,同比减少 28 万头,下降 0.7%,环比减少 9 万头,略降 0.2%。生猪存栏维持高位将继续支撑玉米的饲料需求刚性增长。

三、大连玉米技术分析及趋势展望

今年6月份以来,大连玉米出现了单边下行走势,跌幅达到10%,期价一度跌破2100点,触及成本区下方,10月中旬以来,受华北地区连续阴雨、玉米减产预期升温影响,大连玉米期货价格扭转9月下旬以来的单边下行趋势,开始小幅增仓上行。

图1: 大连玉米主力合约周线图



来源: 博易大师 道通期货研究所

目前大连玉米主力已经移仓至2601合约,预计2100点以下将受到成本的支撑,10月份创出的低点或已经对应了最利空的阶段,后期玉米市场将进入震荡筑底阶段,随着玉米上市压力的逐步释放,未来一段时间大连玉米交易重心将逐步震荡上移。交易标的可以选择2605合约。



注: 以上文中涉及数据来源为: 中国农业农村部 海关总署 中商产业研究

院 博易大师

请务必仔细阅读正文后免责申明

道通期货经纪有限公司(以下简称"本公司")具有中国证监会核准的期货投资咨询业务资格【苏证监期货字[2013] 449号】。

本报告的观点和信息仅供本公司的合格投资者参考,无意针对或打算违反任何地区、国家、城市或其它法律管辖区域内的法律法规。本报告难以设置访问权限,若给您造成不便,故请谅解。若您并非道通期货客户中的合格投资者,请勿阅读、订阅或接收任何相关信息。本报告不构成具体业务的推介,亦不应被视为任何投资、法律、会计或税务建议,且本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。请您根据自身的风险承受能力自行作出投资决定并自主承担投资风险,不应凭借本内容进行具体操作。

分析师声明

作者具有中国期货业协会授予的期货投资咨询执业资格或相当的专业胜任能力,力求报告内容独立、客观、公正。本报告仅反映作者的不同设想、见解及分析方法。作者所得报酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来均不会直接或间接地与研究报告所表述的具体建议或观点相联系。 本报告所载的观点并不代表本公司或任何其附属或联营公司的立场,特此声明。

免责声明

本报告的信息来源于已公开的资料,但本公司对该等信息的准确性、完整性或可靠性不作任何保证。本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布本报告当日的判断,本报告所指的期货标的的价格可升可跌,过往表现不应作为日后的表现依据。在不同时期,或因使用不同假设和标准,采用不同观点和分析方法,本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告,对此本公司可不发出特别通知。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。同时,本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改,投资者应当自行关注相应的更新或修改。因使用不同假设和标准、采用不同观点和分析方法而与道通期货其它业务部门、单位或附属机构在制作类似的其他材料时所给出的意见不同或者相反,道通期货并不承担提示本报告的收件人注意该等材料的责任。

本报告中所指的研究服务可能不适合个别客户,不构成客户私人咨询建议,客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。在任何情况下,本报告中的信息或所表述的意见均不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司、本公司员工或者关联机构不承诺投资者一定获利,不与投资者分享投资收益,也不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何直接或间接损失或与此有关的其他损失负任何责任。投资者务必注意,其据此做出的任何投资决策与本公司、本公司员工或者关联机构无关。市场有风险,投资需谨慎。投资者不应将本报告作为作出投资决策的唯一参考因素,亦不应认为本报告可以取代自己的判断。在决定投资前,如有需要,投资者务必向专业人士咨询并谨慎决策。

版权声明

本报告版权仅为本公司所有,未经书面许可,任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、发表或引用。如征得本公司同意进行引用、刊发的,需在允许的范围内使用,并注明出处为"道通期货研究",提示使用本报告的风险,且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。若本公司以外的其他个人或机构(以下简称"该个人或机构")发送本报告,则由该个人或机构独自为此发送行为负责。通过此途径获得本报告的投资者应自行联系该个人或机构以要求获悉更



详细信息或进而交易本报告中提及的期货品种。本报告不构成本公司向该个人或 机构之客户提供的投资建议,本公司、本公司员工或者关联机构亦不为该个人或 机构之客户因使用本报告或报告所载内容引起的任何损失承担任何责任。

除非另有说明,本报告中使用的所有商标、服务标记及标记均为道通期货所有或经合法授权被许可使用的商标、服务标记及标记,未经道通期货或商标所有权人的书面许可,任何单位或个人不得使用该商标、服务标记及标记。

高效、严谨、敬业

道通期货经纪有限公司

中国江苏南京市鼓楼区广州路188号苏宁环球大厦五楼502

邮编: 210024

业务咨询: 025-83276920

公司主页: www.doto-futures.com